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Pilotprojekt Hygieneartikel 
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Pilotprojekt Hygieneartikel

Umfrage-Ergebnisse 

 Start des Pilotprojekts: Ende April 2023

 erste Evaluation: Januar 2024 

 Pilotzeitraum: 9 Monate 

 Pilotschulen: Spitalhof-GMS, Albert-Einstein-Gym., Ferdinand-von-Steinbeis-Schule

 Pilotjugendhaus: Eselsberg

 jeweils eine Mädchen-Toilette wurde mit einem Tampon- und Binden-Spender ausgestattet.

 während der Pilotphase: Betreuung und Befüllung der Spender durch die SMVen.
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Umfrage-Ergebnisse

116

5
0 0 0

0

20

40

60

80

100

120

140

Sehr wichtig Wichtig Neutral Eher unnötig Unnötig

In einer Testphase werden an mehreren öffentlichen Schulen in Ulm 
kostenlose Tampons und Binden angeboten. Das finde ich…
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Ja Nein Mir egal

Sollten Tampons und Binden auch nach Projektende kostenfrei auf den 
Schultoiletten zur Verfügung stehen? 
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Umfrage-Ergebnisse
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Ich benutze gar keine Tampons oder Binden, sondern
Alternativen.

Die bereitgestellten Tampons und Binden werden
missbräuchlich genutzt (Vandalismus).

Das ist unnötig, ich benutze meine eigenen Tampons und
Binden.

Tampons und Binden sind mir zu teuer, ich kann sie mir
nicht immer leisten.

Es kann vorkommen, dass ich Tampons oder Binden
vergessen habe oder von der Periode überrascht werde.

Tampons und Binden sind Hygieneartikel wie Seifen und
Toilettenpapier und sollten auf jeder Toilette zur

Verfügung stehen.

Warum sollten Tampons und Binden kostenfrei auf den Toiletten zur Verfügung 
stehen oder warum nicht? (Mehrfachnennung möglich)
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 Es entlastet junge Menschen vor der Scham andere zu fragen. 

 Es sollte als Grundrecht gelten. 

 Kein Tabuthema & Stichwort Periodenarmut. 

 Kein Tampon dabei, nach Hause gegangen. 

 Wir fühlen uns mehr verstanden. 

 Es hilft manchen Frauen in Not :).

 Man fühlt sich wohler und sicherer. 

 Einfach gut. 

Bildung und Sport

Pilotprojekt Hygieneartikel

Umfrage-Ergebnisse – Auszug aus den Antworten 

Fallen Dir noch weitere Gründe ein, weshalb es kostenfreie Periodenprodukte auf den Toiletten geben oder nicht geben sollte? Nenne sie hier: 
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Umfrage-Ergebnisse
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Ich habe die Produkte bisher noch nicht genutzt.

Andere Gründe

Eigene Tampons/Binden zu kaufen mir zu teuer ist.

Ich keine Tampons oder Binden dabei hatte.

Sie kostenlos angeboten wurden.

Ich habe die Produkte genutzt, weil … (Mehrfachnennung möglich)
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Mir ist es wichtig, dass es Bio-Produkte sind, die frei von
Chemikalien und Parfüm sind.

Die Qualität der Produkte war nicht gut.

Die Qualität der Produkte war gut.

Ich habe sie gar nicht genutzt.

Ich habe die Produkte aus den Spendern manchmal genutzt.

Ich habe die Produkte aus den Spendern schon häufig genutzt.

Die Tampons und Binden wurden missbräuchlich genutzt
(Vandalismus).

Der Spender war leer.

Der Spender war gut gefüllt.

Umgang mit Menstruationsarikelspender an diesem Standort. (Mehrfachnennung möglich)
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Pilotprojekt Hygieneartikel

Umfrage-Ergebnisse – Auszug aus den Antworten 

Gib uns gerne Feedback! - Zum Beispiel: Was findest Du an dem Projekt gut oder was findest Du nicht gut? 

 Ich finde es sehr gut, dass sich um die Bedürfnisse eines Großteils der Bevölkerung gekümmert wird. 

 Endlich wird das Thema Menstruation enttabuisiert. 

 Ich finde die Idee gerade bei uns in der Schule sehr hilfreich, da ich öfters mal meine Binden vergessen habe und so keine Schülerinnen fragen musste. 

 Ist super wichtig und sensibilisiert. 

 Die Periode wird dadurch normalisiert. 

 Ich bin begeistert von diesem Projekt!!!

 Ich liebs total, super wichtig!!

 Tolles Projekt, Frauen sollen sich sicher fühlen!

 Finde ich unendlich stark. 
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Umfrage-Ergebnisse – Auszug aus den Antworten 

Gib uns gerne Feedback! - Wo in Ulm würdest Du Dir weitere Spender wünschen? 

 weitere öffentliche Einrichtungen, wie bspw. Rathaus, Bibliotheken, Parkhäuser

 an jeder Schule

 Hauptbahnhof

 in der Innenstadt und auf öffentlichen Toiletten

 Einkaufszentren

 Bars, Restaurants, Cafés etc. 

 überall 


